## 摊位上出现可疑渔获? 抓!

### 上海警方禁渔期侦破非法捕捞案件10起,抓捕26人

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 实施禁渔期的目的, 是保护资源环境的重要措施,可仍 有少数不法分子为获取暴利以身试 法。夏季打击整治"百日行动"开 展以来,浦东公安分局水上治安派 出所积极会同地区公安处、属地派 出所以及相关水上职能部门,建立 沿海联合巡防机制, 扎实推进 "长江禁渔"专项打击工作, 侦破 非法捕捞案件 10 起,抓捕嫌疑人

"摊位上出现可疑渔获!"近 期,水上治安派出所接到了群众举 报,在一摊位上发现有人售卖大量 野生渔获, 怀疑对方有可能是进行 了非法捕捞。接报后, 民警迅速开

展工作,迅速掌握了对方大量的犯 罪事实。

8月10日7时许,在前期线索 的充分经营下, 水上治安派出所会 同罗山新村派出所民警进行收网行 动,在浦东新区新奉公路、曹塘港 路附近成功抓获了涉嫌非法捕捞水 产品的犯罪嫌疑人王某彬等3人, 当场查获电捕鱼工具一套及重约 37.2 千克的渔获。

到案后,犯罪嫌疑人王某彬等 3 人对非法捕捞的犯罪事实供认不 讳。他们明知是禁用渔具,但为了 非法牟利,依旧利用丝网、地笼 网、电捕鱼工具在非法捕捞水域捕 捕捞后的渔获则是由三人拿到 自己私设的摊位以高价进行出售。

8月26日上午9时许, 水上治

安派出所民警正会同相关单位在九 段沙湿地水域开展联合巡航执法 时,发现了一伙正进行非法捕捞的 不法分子, 时机恰当之际将几人成 功控制, 当场抓获使用禁用渔具捕 捉青蟹的犯罪嫌疑人张某等8人, 查获渔获青蟹 90 余公斤、多层丝 网(禁用渔具)若干、涉案快艇1 艘、泡沫船1条、橡皮艇2条

"退潮时在滩涂布置三层丝 等待涨潮时青蟹被潮水赶入笼 中,再次退潮后就能收网。"到案 后,犯罪嫌疑人张某对非法捕捞事 实供认不讳。经调查, 张某及其同 伙是从外省市远道而来,得知九段 沙湿地附近有着大量青蟹后, 难忍 心中贪念便买了条船及其他工具, 铤而走险来沪非法捕捞, 正准备运

回外省市进行售卖,被民警及时发

"不许动!" 17 日凌晨 2 时 40 分许,最好的抓捕时机终于到来, 民警当机立断,上前将犯罪分子一 网打尽。而为了这一刻的到来, 众 人守候伏击了5个小时。

9月上旬,水上治安派出所在 工作中发现一条线索,有一伙犯罪 分子借着夜色遮掩,利用周末、节 假日下半夜使用充气筏、多层丝网 在浦东新区长江干流水域 ( 属禁渔 区)实施非法捕捞犯罪活动。

对此, 民警运用多种侦查手段 迅速摸清了团伙成员的身份、分工 等主要情况,于同月16日组织力 量开展抓捕行动,于17日成功在 浦东新区江边现行抓获非法捕捞水

产品嫌疑人曹某军、曹某伟、周某 表、郝某坤。

2022年9月26日 星期一

据了解,从事修理电动自行车 的郝某坤,在一次帮客户修车闲聊 时,得知长江沿岸禁渔水域有着大 量的水产品, 自认有利可图的他遂 找上了其他3名好友,在市场上购 买了充气筏、多层丝网等工具后, 趁着夜色实施非法捕捞。他们自以 为天衣无缝, 却早已进入警方眼 中,随后被民警抓获,当场缴获三 层丝网 (禁用工具) 4张、充气筏 1只,查获鲻鱼、花鲢、刀鱼、白 水鱼等渔获30.3公斤。

目前,上述犯罪嫌疑人因涉嫌 非法捕捞水产品罪均已被警方采取 刑事强制措施,案件还正在进一步

#### 在知名网络平台寻"猎"

### 一团伙以代办信用卡为"饵"行骗

本报讯 近日,上海闵行警方 在开展夏季打击整治"百日行动 中, 在市局刑债总队的指导下, 通 过缜密侦查,捣毁一个以代办信用 卡为名实施诈骗的团伙, 共抓获 40 余名涉案人员。

7月14日20时,家住闵行区 江川街道的陈女士到华坪路派出所 报案称,6月18日,其在家中使 用某 APP 搜索"信用卡"时,看 到一则帖子下方的评论区有关于代 办信用卡的信息。陈女士私信该评 论表示需办理信用卡后,对方主动 与其取得联系, 称可为其办理某银 行的信用卡,并以办理信用卡收 费、包装费、征信修复等理由,让 其转账共计5074元。事后陈女士 迟迟未收到信用卡, 也无法与对方 取得联系,发现被骗,遂报案。

接报后, 闵行公安分局刑侦支 队反诈专班迅速牵头各单位组成专 案组,通过对陈女士所提供线索的 调查,发现一家名为聚贤文化传媒 公司很可疑,该公司经常在重庆、 云南等地变更经营地址。在对该公 司日常经营行为开展持续追踪后,

明确了该公司在多个知名网络平台 内发布代办大额信用卡的图文、视 频,以此吸引"客户"。在与被害 人接触后,该公司以包装费、点位 费、修改征信费等理由骗取钱款。

9月6日,在市局刑侦总队的 指导下,专班组织警力赴云南省昆 明市开展抓捕。现场抓获以张某凯 为首的诈骗团伙 49 人, 扣押涉案 手机 40 余台, 话术本两箱, POS 机 130 台, 手机卡 30 张。

经审讯, 自今年6月起, 犯罪 嫌疑人张某凯伙同王某良、张某、 汪某等人于昆明市官渡区某商业广 场开设云南聚贤文化传媒有限公 司,设立业务部、客服部,招募业 务部组长李某维、客服部组长李某 美、曹某焕以及业务员刘某、郭某 某等人, 在知名网络平台发布能够 办理大额信用卡的图文、视频,寻 找意向客户, 随后以包装费、点位 费、修改征信费等为由骗取被害人 钱款,已查明被害人达百余名,涉 案金额 30 余万元。

目前,张某凯等 16 人因涉嫌 诈骗罪已被闵行警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理

# 限时期间

### 茂名北路变身 限时步行街

□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 为进一步推动夜间经济发 展,把张园打造成为商业文化结合的品质 街区, 充分释放张园和丰盛里地块的整体 联动效益,自2022年9月24日起的每周 六0时至次周周一晨4时,及国定节假日 期间假期第一日0时至假期结束次日晨4 时,静安区茂名北路(威海路-经典茂名 公寓出入口) 实施限时步行街。其东西两 侧分别是海派特色空间丰盛里和昔日的 海上第一名园"张园。图为上周末,茂 名北路限时步行街首次亮相, 步行街中的 潮流集市吸引市民驻足参观

### 推动实有人口服务 促进企业安全稳定

□通讯员 徐波 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局积极 与辖区大型企业、劳务公司等搭建人口管 理服务互助平台, 让员工"足不出户"信 息线上申报后,就能享受居住证办理和居 民身份证异地办理等便利。

据悉,今年以来,嘉定区人口信息自 主线上申报达 13.6 万人。嘉定分局将继 续加大与辖区各类企业的合作力度,推动 实有人口服务与管理高质量发展。图为9 月23日,嘉定分局民警在某互联网水务 公司车间指导来沪新入职员工进行人口信 息线上平台自主申报



### 几十元成本研制"包治百病灵丹"?

奉贤警方破获虑假养老保健品类诈骗案

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 螺旋藻、蛋白粉等一 般的食品, 经讨简单加工后生产的 产品,竟能成了包治百病的"灵丹妙药"……近日,上海奉贤警方在 ……近日,上海奉贤警方在 市局刑侦总队等部门指导支持下, 在河北警方全力配合下,依托"百 日行动"相关部署,成功捣毁一销 "养老保健品"诈骗团伙,一举 抓获以路某群、陈某宏等为首的团 伙成员 20 人。目前, 侦查员初步 查证涉案金额逾亿元,20名团伙 成员因涉嫌诈骗罪均已被依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步审

今年7月中旬,奉贤公安分局

多为中老年群体。 对此,分局立即成立专案组展 开案件侦查。经围绕该微信展开侦 查,该微信为一名叫庞某的女子所 有。专案组进一步对庞某的资金走 向开展追查,一个组织架构明确的 犯罪团伙逐渐浮出水面。该团伙以 组织销售人员,通过微信群传播、 腾讯会议、发布案例、线下店铺宣

在开展"百日行动"辖区走访中获

悉,一网名为"健康使者"的人员

在一个微信群中推销价格高昂的保

健产品,宣称可以包治百病,受众

讲等方式,向中老年人群推销售卖 "仁德康泰"系列的"至宝多肽、 白蛋白肽、生命一号"等产品,声 称可以治愈癌症、渐冻症、高血 压、糖尿病等多种疾病,诱骗众多 老年被害人购买,以此牟利。

经专案组将所谓的"仁德康 系列产品送至市场监督管理局 检验, 经检验所有产品均为普通食 品,并无其所宣传的任何疗效。

9月中旬,专案组一举抓获路 某等主要团伙成员 20 人。经查, 团伙首脑路某群只是一名高中学历 的男子, 根本不懂医学知识, 所谓 "仁德康泰"系列产品,成分只是 包含一些螺旋藻、蛋白粉等的一般 保健食品,根本不具有包治百病的 功效。同时,侦查员查证到,该批 产品成本多为三五十元,而售卖到 被害人手中则为几百元不等, 其中 多数受害人都是中老年人。

### 老人18年里没办二代身份证

崇明警方"帮办"送上门

□记者 季张颖

本报讯 近期,市民沈女士来 到崇明公安分局新河派出所求助, 请求为其母亲办理二代居民身份 证,警方了解情况后,迅速启动领 导帮办机制,尽力帮助老人解决了 问题。近日,老人家属来到派出 所,特地送上"热情服务,廉明高 效"的锦旗。

8月5日,上海市公安局崇明 分局新河派出所综合窗口接群众沈 女士求助, 称要为其母亲办理二代 居民身份证,户籍民警曹美兰认真 接待, 询问情况。原来, 沈女士的 母亲叶阿姨是崇明新河镇某村村 民,1987年结婚后随丈夫户口迁 往四川德阳,1990年婚姻破裂, 离婚后回到崇明一直居住在父母 家,户口也始终没有迁回。2004 年全国开始换领二代居民身份证, 其间叶阿姨因身体等原因没有及时 办理,至今已经 18 个年头。

根据相关规定,首次换领二代

居民身份证必须回户籍所在地办 理。考虑到派出所没有权限办理, 户籍民警曹美兰急群众所急,立即 向派出所教导员管海兵反映情况寻 求帮助,经与分局人口办研商,考 虑到群众实际困难,将该求助列为 帮办事项,积极联系办理。

此后,新河派出所多次与四川 德阳人口办和当地派出所联系,鉴 于疫情及叶阿姨的身体状况等原 因,四川警方协商后决定帮叶阿姨 办理二代居民身份证。

8月16日上午,曹美兰为叶 阿姨拍摄了二代居民身份证照,并 对叶阿姨的身份信息进行了核实, 在此基础上将信息传输给了户籍地 派出所。之后,户籍地派出所按规 定为叶阿姨办理了二代身份证,制 证后邮寄至新河派出所。9月16 日上午,管海兵与曹美兰来到叶阿 姨家中,将二代居民身份证亲手送 到其手中, 叶阿姨满怀喜悦, 其家 属对派出所民警的热心服务表示由